



Приближается великий праздник – День Победы. В этот день по телевидению показывают военные фильмы, концерты, посвященные победе. На радиостанциях люди поздравляют друг друга, восхваляют героев победы. На улицах можно увидеть демонстрации, военные марши и счастливые возгласы прохожих. Всё это одним напоминает суровые времена войны...

а другим – рассказывают, что есть война, и как русские люди защищали свою родину, невзирая ни на что.

Ветераны войны сейчас очень мудры и находятся в преклонном возрасте, а во времена Великой Отечественной им было как нам, по пятнадцать. Как они жили во время войны? Чем занимались? И легко ли было жить или, точнее, выживать? Я честно не знаю, но мне хотелось бы узнать. Прочитав произведение Василия Осиповича Богомолова «Иван», я смогла найти эти ответы для себя и советую всем прочесть это великое произведение (<http://tululu.ru/read66193/>).

Многие дети работали со своими матерями на заводах, фабриках, в тылу. А другие, те, которые потеряли родных, шли добровольцами на фронт. Не все, конечно же, шли в

самое «пекло». Боялись, да и маленькие были. Маленькие не по годам, а по духовному восприятию мира, не укладывалось в их чистые, непорочные умы бремя жестокой войны, не готовы они были служить, отвечать за себя, умирать. Но, некоторые из них были до глубины души обижены на врага. Со всей серьёзностью и детской непосредственностью они отказывались жить в приютах или обучаться в суворовском училище. Их сердце терзало чувство мести, которую они не могли погасить. Конечно, неохотно брали ребятишек на фронт, не хотели, чтобы с малых лет узнали «обратную сторону жизни». Но иногда юнцы были настолько проворны и убедительны, что не взять их просто не могли. Один из таких юнцов – герой повести «Иван» – Иван Бондарев. Он не знал, жива ли его мать, или нет совсем никого, ни одной родственной души, остался ль он один. Но точно он знал то, что его предназначение служить, быть бойцом, партизаном, защитником. Он считал, что нечего ему делать в приюте, что не там его место. А вот в разведке был как рыба в воде. Несмотря на свой юный возраст (одиннадцать лет), он видал многое, подчас даже то, что у взрослого мужчины вызвало бы отвращение. Ему не нужна была красивая одежда, горячая еда, уютное гнёздышко. Иван видел лишь одну цель – отомстить немцам за все те беды, которые пережил русский народ и которые он знал не понаслышке, и защитить страну, помочь ей одолеть ненавистного врага. Он был не по годам смел и серьёзен. На вид щупловатый, волосы светлые, взъерошенные. Никогда Иван не боялся смерти и даже перед самой смертью. Иван был партизаном. Однажды, во время вылазки на берег противника, был замечен немцами. Они взяли Ивана в плен и жёстко допрашивали, но он молчал, лишь изредка яростно отзывался о врагах. Иван до последнего момента держался и помнил, что выполняет боевой долг. И было ему страшно, сколько не говори, а страшно, ведь умирать страшно. Но сделал он это, как подобает настоящему бойцу, он «не сдал своих», не проронил ни слова. Его расстреляли, его – ребёнка! Они, немцы, не пожалели ребёнка. Насколько же бесчувственно они убивали, не задумываясь о том, что убивают невинное дитя. Для них это просто формальность, стечение обстоятельств и не более.

Чем больше я читаю произведений о войне, тем тяжелее мне становится от той мысли, что люди умирали детьми, и что это может повториться. **GD**